

Друзья! Мы  
снова в путь  
готовы, Впе-  
ред и выше!

Новый год  
нас приве-  
дет к побе-  
дам новым  
и новой сла-  
ве приве-  
дет!

С Новым годом,  
товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов тружеников

№ 1 (2963)  
Год издания XXVIII

СУББОТА, 1 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ!

ИТАК, оторван последний листок календаря. В

историю ушел еще один год, 1965.

Как и всегда, советские люди, оглядываясь на-  
зад, с чувством гордости отмечают успехи, которых

достигла наша страна.

В городах и селах поднялись сотни и тысячи но-  
вых жилых домов, школ, Домов культуры и больниц,  
вступили в строй многие заводы и фабрики, мощные  
ракеты унесли в Космос не один десяток спутников  
земли.

В стране Советов с каждым днем все выше под-  
нимается знамя соревнования за осуществление за-  
дач, которые были поставлены перед советскими людь-  
ми мартовским и сентябрьским Пленумами ЦК КПСС.

В общем успехе есть доля труда и рабочих, ин-  
женерно-технических работников, колхозников и ме-  
ханизаторов, интеллигентии и нашего района.

Лесозаготовители Нижнекамского леспромхоза в ми-  
нувшем году заготовили и отгрузили заводам, фабри-  
кам, шахтам и новостройкам нашей страны свыше  
350 тысяч кубометров «зеленого золота». Они па-  
три три месяца раньше срока завершили задание семи-  
летки. Особенно отличились малые комплексные брига-  
ды Н. Махнева, В. Крюкова и И. Степанова. Каждая  
из них за семилетие заготовила и отгрузила с лесо-  
сек на нижний склад до 70 тысяч кубометров дре-  
весины.

Воздать по заслугам надо нашим хлеборобам. Не-  
смотря на капризы природы, они сумели вырастить хороший урожай зерновых, льна, картофеля, загото-

вить значительно больше, чем в 1964 году, и кормов для колхозных ферм.

Благодаря упорному труду полеводов и животно-  
водов, наш район досрочно справлялся с планом-зака-  
зом государства по хлебу, картофелю и продуктам животноводства. Мяса колхозами продано свыше 1200 тонн, молока — более 4745 тонн, яиц — около 640 тысяч штук и шерсти — 8,5 тонны.

В авангарде борьбы за создание изобилия продук-  
тов сельского хозяйства идут наши маяки — Ю. Луки-  
чева, доярка сельхозартели «Коммунар», надоившая  
около 2300 кг. молока от коровы, М. Дупляков, сви-  
нарь сельхозартели «Гигант», вырастивший и сдавший  
более 250 центнеров свинины, А. Гагарина и А. Ка-  
ргапольцева, птичники колхоза «Малокаменский», соб-  
равшие свыше 109 яиц от каждой несушки.

Их пример достоин подражания!

Мы радуемся успехам. Однако не в нашем харак-  
тере останавливаться на достигнутом. Мы всегда дол-  
жны помнить слова Владимира Ильича Ленина о том,  
что лучшим образом отметить праздник — это вспом-  
нить о наших перешенных задачах. А их еще немало.  
В районе не все предприятия четко справляются с  
планами, не во всех колхозах наблюдается напряжен-  
ная борьба за подъем артельной экономики, повышение  
культуры земледелия и животноводства.

1966 год вступает в свои права. С праздником, дорогие друзья! К новым трудовым победам в новом году!

## ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ — ОРДЕН ЛЕНИНА

Президиум Верховного Совета СССР за успехи в хо-  
зяйственном и культурном строительстве наградил  
Горьковскую область орденом Ленина.

## ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ — ПАРТИЯ И ПРАВИТЕЛЬСТВО ОТБЛАГОДАРИЛИ ЕГО Награда воодушевляет

Утром, в канун Нового года, в районном Доме культуры состоялся митинг трудящихся райцентра и колхозников сельхозартели «Коммунар», посвященный награждению Горьковской области орденом Ленина.

Митинг открылся вступительным словом первого секретаря райкома КПСС Н. П. Воробьева, который, рассказав об успехах промышленности и сельского хозяйства, достигнутых рабочим классом и колхозным крестьянством области в 1965 году, тепло поздравил собравшихся с высокой правительственной на-  
градой и с наступающим Новым годом.

С ответным словом выступили директор Тоншаевского льно-  
завода Г. А. Петров, старший экономист райсельхозуправления  
Л. Н. Левашов и народный судья В. А. Барышев.

От имени участников митинга они горячо благодарили пар-  
тию и правительство за высокую оценку заслуг тружеников  
области в хозяйственном и культурном строительстве.

Митинг закончился единодушным принятием патриотиче-  
ской резолюции, текст которой публикуется в газете.

## РЕЗОЛЮЦИЯ МИТИНГА

Осуществляя решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся Тоншаевского района, Горьковской области, настойчиво работали над выполнением семилетнего плана.

Промышленные предприятия досрочно выполнили семилетний план: дали Родине на 2 миллиона рублей сверхплановой продукции.

В трудных погодных условиях успехов добились и колхозы района. Урожай зерновых получен на 2 центнера выше, чем в прошлом году, льнопродукция — почти вдвое. Увеличилось производство продуктов животного-  
водства.

Все это позволило району досрочно выполнить план продажи государству зерна, картофеля, мяса, шерсти и яиц.

Став на предсъездовскую вахту, труженики полей в эти дни готовят семена, удобрения и технику под урожай первого года новой пятилетки.



## ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Полеводы нашей сельхозартели «Малокаменский» одним из главных звеньев по подготовке к весеннему севу считают накопление запасов удобрений.

Понимание важности этой задачи позволило хозяйству уже заготовить 2060 тонн навоза для картофельных участков. Весь он хорошо заштабелован и утрамбован с тем, чтобы не допустить потери питательных веществ.

Кроме этого, завозятся в хозяйство и минеральные удобрения.

В. ГОРЕВ,  
агроном колхоза.

За зимний период колхозы района обязались заготовить и вывезти на поля 65 тысяч тонн органических и более 2 тысяч тонн минеральных удобрений. Высококачественно отремонтировать к 29 марта 1966 года имеющуюся технику.

Работники ферм продолжают борьбу за успешное проведение Зимовки скота, высокие надои молока и привесы мяса, сохранение всего народившегося молодняка.

Узнав радостную весть о награждении об-  
ласти орденом Ленина и, собравшись на ми-  
ting, мы выражаем благодарность Центральному  
Комитету партии, Президиуму Верховно-  
го Совета СССР и Советскому правительству за высокую оценку нашей работы.

Воодушевленные высокой наградой, тру-  
дящиеся района приложат все силы для ус-  
пешного выполнения народно-хозяйственного  
плана 1966 года.

# СТРАНА ЕЩЕ СЕГОДНЯ НА ГОД

НОВОГОДНЕЕ  
ИНТЕРВЬЮ

## НАШ УСПЕХ НА ФИНИШЕ ЗАКРЕПИМ И УМНОЖИМ НА СТАРТЕ

Истекший год для нас знаменателен прежде всего тем, что 1 октября, то есть на 3 месяца раньше срока, коллектив нашего предприятия завершил выполнение семилетнего плана.

Производственная победа явила ответом труженикам леспромхоза на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Выход в свет этих решений, их широкое обсуждение на собраниях в цехах, сменах, бригадах вызвали новую волну патриотического подъема среди лесозаготовителей. Это нашло свое выражение в социалистических обязательствах, принятых в честь XXIII съезда КПСС.

Лесозаготовители дали слово досрочно завершить годовой план по выпуску валовой продукции и выдать ее сверх задания на 120 тысяч рублей, производственное задание I

М. ЗИНОВЬЕВ,  
директор леспромхоза

★ ★ ★

квартала выполнить к 29 марта 1966 года.

Отмечу, что в момент принятия этих обязательств леспромхоз находился в трудных производственных условиях, создавшихся в результате осеннего бездорожья. По этой причине мы имели тогда значительное отставание от графика по основному показателю — вывозке круглого леса.

Следовательно, перед коллективом стояла задача: в течение каких-нибудь двух месяцев наверстать упущенное, войти в график. Сегодня с чувством гордости за весь коллектив можно сказать, что с этой задачей мы справи-

лись. Годовой план по валу завершен 28 декабря, а месячный план по вывозке древесины в количестве 30.500 кубометров — 26 декабря. С учетом погашения задолженности по годовому графику за месяц было вывезено 38.500 кубометров.

Годовое обязательство по сверхплановому выпуску продукции на 120 тысяч рублей также претворено в жизнь.

Высокого накала достигла борьба за трудовую честь коллектива в третьей декаде декабря. Последний выходной день этого года — 26-го числа — по инициативе коллектива был объявлен рабочим днем, а уже в течение последней его пятницы все бригады и смены трудились с опережением графика.

Итак, 1965 год завершен успешно.

Чтобы достойно встретить XXIII съезд КПСС, то есть выполнить к дню его созыва план первого квартала 1966 года, мы должны вывезти 103 тысячи кубометров древесины и произвести 34 тысячи кубометров пиломатериалов. По нашим производственно-техническим возможностям это — предельная нагрузка. Однако у нас есть уверенность, что и это обязательство будет с честью выполнено. Нет сомнения в том, что пламя предсъездовского социалистического соревнования, разгоревшегося в 1965 году, засияет еще ярче с первых же дней нового года. Мы сделаем все для того, чтобы его начало было еще более успешным, чем окончание прошедшего года.

## ХОРОШИЙ ПОДАРОК

**ХОРОШИЙ** подарок рядовым труженикам Пижемского леспромхоза сделали строители к Новому году: сдан в эксплуатацию двухэтажный четырехквартирный каменный дом по улице Мира.

В нем получили благоустроенные квартиры семьи электрика лесоцеха № 1 Сергея Вторина, машиниста УЖД Валентина Краева, пилоправа Михаила Оботнина и шофера Романа Вершинина.

Сегодня, разделяя чувство радости, мы поздравляем их с новосельем и Новым годом!

Желаем им успехов в труде и счастья в личной жизни!

С. БОРИСОВ.

Хлеборобы нашего колхоза с одобрением восприняли решения мартовского Пленума ЦК КПСС. Они вызвали у них новый прилив сил. В ответ на заботу партии об укреплении экономики артельного хозяйства и о личном благополучии колхозного крестьянства, колхозники работали и работают на полях и фермах от души, на совесть.

Всем известно, с какими трудностями пришлось нам встретиться в минувшем году. Тем не менее, сельские труженики не пали духом. Полеводы вырастили сравнительно хороший урожай, а животноводы подняли продуктивность общественного животноводства.

Особенно усердно поработали механизаторы и животноводы.

Хорошая молва в нашем колхозе идет о трактористе Николае Кокорине. Ведомый его умелой рукой, трактор «ДТ-75» не знал и не знает

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Полину Уланову, комсомолку из сельхозартели имени Свердлова знают как настойчивую и задорную труженицу на ферме. Она служит примером для всех животноводов.

Фото В. Душиной.

## НОВОГОДНЕЕ

Ходит — бродит,  
как победитель,  
Во все щели суж свой нос,  
Трескотни постоянной  
любитель —  
Путешественник  
Дед Мороз.  
С cementировал снега  
охапки,  
Утеплил малолетки —  
кусты,  
Сшил деревьям халаты  
и шапки,  
А на речках  
воздвиг мосты.  
Дал команду зверью:  
— Не лето,  
Прячьтесь в норы!  
И, между дел,  
Все, что видел,  
шатаясь по свету,  
На окошках запечатлел:  
И метелочки проса,

и кисти  
Винограда, и стебли  
бобов,  
Африканские пальмы,  
и листья  
Богатырских Европы  
дубов...

Деду этому, как и  
когда-то,  
Адресуем почтение мы:  
— Не забудь побывать,  
бородатый,  
И на празднике  
русской зимы.  
Ты ж не против  
повеселиться,  
Делу — время,  
потехе — час.  
Подбодришь,  
подумяниши лица,  
С ветерком потанцуешь  
у нас!

В. КАШИН.

## В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

простоя. Николай выработал на нем 765 гектаров мягкой пахоты.

Под стать Кокорину и его напарник Леонид Томилов. Старательный механизатор, он также перекрыл сезонное задание. Все работы выполнены им с высокой оценкой.

Хочется отметить и трактористов Василия Мальцева, Николая Смирнова, Михаила Кислицына, комбайнера Николая Юдинцева.

Мы по праву гордимся нашими доярками Валентиной Вьюгиной, Марией Вториной и Апполинарией Томиловой. Втроем они надоили от коров свыше 60 тонн молока. Именно благодаря их труду и труду других работников молочно-товарных ферм, наш колхоз «Ошминский» в ушедшем в историю году первым в райо-

не выполнил план молокодачи.

А свиновод Василий Мальцев и телятница Анастасия Махнева и Александра Трушкова? Разве они не заслуживают похвалы? Заслуживают. Если наш колхоз досрочно справился с планом-заказом по продаже мяса государству, то в этом есть большая доля их труда.

В 1966 году мы должны продать 105 тонн зерна, 140 тонн картофеля, 38 тонн льноволокна, 55 тонн мяса, 24 тысячи штук яиц, 3,3 центнера шерсти и 320 тонн молока. По плечу нам эта задача? Да. Общими усилиями с честью претворим ее в жизнь.

И. СЛАСТИКОВ,  
председатель колхоза «Ошминский».

## Оглядываясь назад

Окончился 1965 год, год трудовых будней хлеборобов, механизаторов, специалистов сельского хозяйства, животноводов и других тружеников пашей сельхозартели «Малокаменский». Оглядываясь назад, можно с уверенностью сказать, что в этом году заметно улучшилась наша жизнь и культура.

Особенно отрадно, что в канун 48 годовщины Великого Октября около 200 хозяйств нашего колхоза подключены к государственной электросети.

Вместе с электротоком в дома колхозников входит и культура быта. Растет число электро-бытовых приборов. Приобретаются приемники, стиральные машины, утюги, плитки. Звучат песни московских передач в домах отца восьмерых детей Сергея Гавrilовича Мирянгина, пенсионера Кузьмы Емельяновича Сморкалова, колхозников Ильи Владимировича Елькина и Леонида Григорьевича Фомичева. Они, как и многие другие, купили радио или радиоприемники. Довольны работой купленных стиральных машин жена бригадира Яровикова — Лилия Николаевна, конюха Василия Григорьевича Каталова — Мария Ивановна и бухгалтер колхоза Нина Яковлевна Золотарева.

А. ГРИГОРЬЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 1 января 1966 г.

# БЛИЖЕ К КОММУНИЗМУ ПОДОШЛА



Тысячи кубометров древесины в месяц проходят через эстакаду нижнего склада Пижемского леспромхоза. Здесь хлысты превращаются по воле людей в пиловочник, тарный кряж, рудстоки, баланс и другие сорта, нужные народному хозяйству страны.

Ни на минуту не умолкает, мерное гудение электропил и скрежет бревнотаски. Лес идет потоком.

Евдокия Дмитриевна Ануфриева, которую вы видите на снимке, выполняет ответственную работу — она разметчик. Знание стандартов позволяет ей быстро и рационально размечать каждый хлыст, добиваясь наибольшего выхода деловой древесины.

Фото Б. Василькова

## Двойная радость

Вдвое радостным будет нынешний новогодний праздник для тружеников земли Горьковской. Он совпал с высокой правительственной наградой нашей области — орденом Ленина — за успехи в хозяйственном и культурном строительстве. Коллектив нашего предприятия имеет право гордиться тем, что в достижении этого успеха вложена и частица его труда.

Соревнуясь за достойную встречу XXIII съезда КПСС, льнообработчики завершили 1965 год с хорошими показателями. Годовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 101 процент. Предприятия текстильной промышленности получили 360 тонн добротного тоншаевского льноволокна.

В трудовом успехе нашего коллектива есть немалая заслуга и наших льносдатчиков — колхозов района, которые бесперебойно снабжали завод качественным сырьем. Сегодня мне хочется поздравить с успехом тружеников сельхозартели «Прогресс», которые в канун Нового года первыми в районе не только выполнили, но и перевыполнили план сдачи льнотресты.

Г. ПЕТРОВ,  
директор льнозавода.

Год 1965. Самой памятной датой для меня является 15 марта. В этот день я была удостоена высокой чести: от имени избирателей Тоншаевского избирательного округа мне был вручен мандат депутата областного Совета депутатов трудящихся. Ведь это явилось признанием скромных заслуг моего шестилетнего труда, отданного делу развития общественного животноводства в родном колхозе.

Всякий раз, когда я вспоминаю об этом радостном событии, в моей памяти ожидают трудовые будни на свиноферме, наполненные радостями и огорчениями, успехами и неудачами.

В 1964 году я получила в среднем по 15,5 деловых поросят от свиноматки, а в минувшем — по 20. Однако, прежде чем дела пошли в гору, потребовалось проявить немало настойчивости в борьбе за создание нормальных условий

## Личным примером

ИЗДАЛЕКА, долго течет река Шукшум. Там, возле деревни, где живет Анатолий, она делает крутой поворот. Поэтому, говорят, и селение получило имя — Крутик.

Часто бегал на реку с деревенскими ребяташками и Толька. Берега Шукшу ма манили ищущего романтики парнишку. То ему казалось, что он вот сидит на илот и уплывает далеко. Туда, где высокие горы и синее море. А то сидет на бережок и задумается: вот течет речка, течет месяц, течет год...

Не забыть тех дней. Они остались в памяти на всю жизнь.

Учиться Тольке много не пришлось. Чуть-чуть подрос и отец сказал:

— Ну, сынок, мне одному тяжелово. Сегодня поедешь со мной в поле.

Толька обрадовался. Еще бы! С ним разговаривают, как со взрослым. Не понимал мальчишка, что творилось в душе отца. А у того ходили думы.

— Учиться бы надо парнишке. Учиться.

Он погладил сына по голове и проговорил:

— Ну, ничего, Толька! Держись земли. Если будешь хранить старые традиции — любить профессию хлебороба — всегда будешь уважаемым человеком на селе.

Анатолий свято запомнил слова отца. Они стали его незатухающей путеводной звездой.

Где бы он ни был — на Дальнем ли Востоке или в других краях, — он никогда не оставлял мысли вновь вернуться в деревню и вершить благородное дело — растить хлеб.

Человек с крестьянской косточкой, Кислицын был подлинным мастером высоких урожаев.

Бригада, которую он возглавлял, — неизменно выходила победителем соревнования.

Ферма, которой он руководил,

— всегда была на хорошем счету.

В последние годы Анатолий Кислицын стоял у руля бригады. Его ставили в пример. Он умел зажечь людей. А ведь это — ценнейшее качество командира производства.

Может быть, он бы и до

### ОЧЕРК

сих пор руководил бригадой, но... В ноябре 1964 года в Крутик приехал председатель колхоза Геннадий Алексеевич Киселев.

— Товарищи! — обратился он к колхозникам, собравшимся на бригадное собрание. — Как вам известно, на ферме сложилось тяжелое положение: нет доярки. Я попрошу вашего совета и помощи. Мы должны передать коров в надежные руки.

Паступила минута молчания. Первым подал голос Анатолий. Он встал и немногословно сказал:

— Давайте я пойду на ферму. Думаю, что справлюсь.

Его заявление было столь неожиданным, что кто-то недоверчиво произнес:

— Брось шутить. Виданное ли это дело — мужику доить коров!

— Я не шучу, — ответил Анатолий. — Жена уходит из-за болезни — я заменю ее на ферме. Животновод — это чисто мужская профессия.

— Ну-ну, поглядим, — раздался тот же голос. — А как звать-то тебя будем: стряпкой, аль как иначе?..

— Хоть как, но если скажу — от слова не отступлю. Я коммунист.

Жаль было председателю отпускать опытного бригадира, но, взвесив все, он решил: пусть работает на ферме.

Анатолий знал, куда шел. От каждой коровы в тот год получили чуть больше 1200 килограммов

молока. Так что пришлось вирягаться в работу с первого дня. Ведь чтобы поднять продуктивность коров при рационе, в котором основу составляет солома, — это не так-то просто.

Анатолий взялся за книги. Оттуда он почерпнул знания и однажды предложил дояркам: а почему бы нам самим не взяться за приготовление кормов. Хотя бы запаривать солому и поливать ее солевым раствором? Его поддержали. Получилось хорошо.

Отдача была молоком. После этого уже не было необходимости убеждать доярок в целесообразности запаривания и сдабривания соломы.

По его же предложению коров ежедневно стали выгонять на прогулку. Свежий воздух и хождение на воле возбуждали их аппетит. А это опять-таки оказывалось на удойности коров.

Анатолий чутко прислушивался к советам специалистов. Ни один из них он не оставлял без внимания.

Когда коровы выгнали на пастбище — на ферме беспрерывно действовал «зеленый конвейер».

В результате к концу года дояр Кислицын прочно утвердился на первом месте в колхозе. Он надолго от каждой коровы на 500 килограммов больше, чем получили в 1964 году. Слово коммуниста не разошлось с делом.

Хорошо поработали и его товарищи по труду — Ольга и Павла Кислицыны. Ферма заняла первое место в колхозе «Заря».

Сегодня, в день новогоднего праздника, дояр Кислицын может с гордостью сказать, что он внес весомую частьцу своего труда в общий труд нашего народа, строящего коммунизм.

И. ИВАНОВ.

## ПАМЯТНЫЙ ГОД

А. МОТОВИЛОВА,  
свинарка колхоза «Коммунар», депутат  
областного Совета

\* \* \*

в работе, пришлось учиться как на опыте передовых свинарок, так и на своих ошибках, мириться с потерями в заработках.

Скажу откровенно, что и сейчас хорошие показатели в работе даются нелегко. Иначе, как говорят в народе, удачи не видать.

Однако, даже при всем этом, я все равно не сумела добиться таких результатов, если бы мне не оказывали помощи в работе партийная организация и правление колхоза, если бы у нас на свиноферме не было дружного коллектива.

Все наши свинарки, как на откорме свиней, так и на получении и выращивании приплода, работают душа в душу, по принципу: «Один за всех, все за одного». Только так! Ведь нам доверено большое дело: мартовский Пленум ЦК КПСС нашей партии повысил цену на свинину и это обязывает нас давать государству как можно больше продукции, а колхозу — как можно больше доходов.

В новом, 1966 году, хочется трудиться еще лучше, потому что веришь в завтрашний светлый и радостный день, веришь родной Коммунистической партии, которая ценит труд простого человека, а заботу о его благе считает своей высшей целью.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»  
3 стр. 1 января 1966 г.

# НОВОГОДНЯЯ СМЕСЬ

## ЧТОБ ХОРОШЕЛО ШАЙГИНО

### ВНЕРД, ДРУЗЬЯ!

Василию Сергеевичу Крюкову — лучшему бригадиру малой комплексной бригады Пижемского леспромхоза. Василий Крюков! Снова рады Поздравить, встретив Новый год, Богатырей лесных бригад, Ведешь которую вперед. Вперед, друзья! Мороз и ветры Не в состоянья помешать Сверх плана сотни кубометров Для новостроек леса дать. Желания общая победа И наш совет передовым — Не забывать помочь соседу Богатым опытом своим.

### К успехам общим

Юлии Николаевне Лукичевой — доярке колхоза «Коммунар», надоившей в 1965 году по 2300 литров молока от каждой фурражной коровы. Вам, доярка Лукичева, Достигшей трудовых побед, Шлет весь район за верность слову Горячий, искренний привет! Удачами не обольщайся, Чтоб ваш колхоз был впереди, Успехов общих добивайся И за собой других веди.

### Мечты свершение

Михаилу Андреевичу Дуплякову — свинарю колхоза «Гигант», сдавшему в 1965 году 270 центнеров свинины, а за семилетие — сто тонн. Про Михаила Дуплякова Не зря в райцентре говорят: — С желаньем трудится, толково, Тлядит вперед, а не назад. В его глазах — мечты свершенье, Энтузиазм в его груди И неотступное стремленье — В соревнованья победить. Учась, уча других нередко, Недосыпая часто, он Свинины дал за семилетку Всего «немного»: сотню тонн!

### Именем России

Владимиру Александровичу Барышеву — народному судье. Вас поздравляя вновь с избраньем Судьей районным, наперед Уверен каждый, что стараньем Порадуете наш народ. Здесь говорят:

Ивану Филипповичу Кудряшову — председателю исполнкома Шайгинского поселкового Совета депутатов трудящихся.

Среди больших, многообразных И неотложных дел, забот Иван Филиппович не праздно

В поселке Шайгино живет. Он точно знает, опыт множа, Что от оплошности угроз Весь исполнок ему поможет — Поселка коллективный мозг. И убедился: можно горы

Перевернуть, коль захотел. Актив — надежная опора, Пример — фундамент добрых дел. С восхода солнца до захода А то и позже, все равно Стремится, чтобы с каждым годом Хорошело Шайгино...



### СПОРТСМЕНАМ РАЙОНА

Членам всех секций добровольного спортивного общества «Урожай», председателем которого М. Евстропов.

Шестьдесят пятый провожая В историю, год Новый сам,

Друзья-спортсмены «Урожая», Так говорит сегодня вам: — Еще настойчивее спорьте, Идя уверенно вперед, За массовость, успехи в спорте

Зимой и летом, круглый год. Спортсменам лучшим подражая, Прославившим Отчизну — мать, Вам — взять рекордов урожай И поражений не знать!

### ВЕДЬ ЭТО В ЖИЗНИ ТОЛЬКО РАЗ

Работникам Тоншаевского ЗАГСа.

— Любовь, конечно, не картошка, — Мне дед мой как-то говорил, — Ее не выбросишь в окошко, Как псу на завтрак сухари... Да, это так. На тему эту Книг столько, что не прочитать. И нам в сегодняшней газете Осталось только пожелать: Чтоб свадьбы пышные весельем

У нас плескались круглый год, Забыли б люди канители, И про понятие — развод. Владеет ЗАГСом пусть желанье Похлопотать не без труда,

Чтоб день бракосочетанья Не забывался никогда. С цветами в ЗАГСе бы встречали Молодоженов и у пас, И вальсы с маршами б звучали... Ведь это в жизни только раз!

### Напоминание

Зажимщикам критики. А тех, кто рьяно

зажимает Молчанием критику

газет,

— В редакции не

присыпает

На письма деловой ответ,

Хоть им себя и будет

жалко.

Отбросят от руля за борт

«Авто-механо-

вышибалка.»

И мощный «авто-ухо-

вёрт».

Не любишь критику,

приятель?

Зажимаешь? Даже

мстишь?

Тогда

«электроразжиматель»

Обеззаразит твою тиши...

Чтоб день бракосочетанья Не забывался никогда. С цветами в ЗАГСе бы встречали

Молодоженов и у пас, И вальсы с маршами б звучали...

Ведь это в жизни только раз!

### ДОЛГИХ ЛЕТ

Евдокии Ивановне Васеневой — уборщице Тоншаевской средней школы.

Жара на улице иль зябко, В деловой ее момент, Ведро, метелка, щетка с тряпкой —

Незаменимый инструмент. Уютней стало, потеплело Другим от всех ее хлопот.

А человеку, что б ни делал, —

За честный труд всегда

почет.

И в час, когда над нашим

краем

лучится новогодний свет,

Ей счастья личного

желаем.

Успехов новых, долгих

лет!

### СТРОИТЕЛЯМ

Коллективу Тоншаевского строительного участка, возглавляемому Н. В. Евстроповым. Не на «пятерку», лишь на «тройку» Да с минусом, имея в виду, Вы позаботились на стройке В отбывшем в прошлое году. Райцентра каждый знает житель — Любой из вас ничем не слаб, А частью вы не дорожите, И в результате: тян да ляп... Не только соблюденья сроков Село от вас, Евстропов, ждет — Чтоб было качество высоким, А низким — стоимость работ.

### В каждый дом

Аграфене Федоровне Пурниной — старейшему сельскому письмоносцу. С пузатой сумкой тяжелой, Без слов, гордясь своим трудом, Легко, походкою веселой Она заходит в каждый дом. Да, в каждый дом! И хоть раскисла Дорога или ветер жжет, Газеты все, журналы, письма Без промедления разнесет. У трудолюбия богатой — Заслуженный авторитет. По просьбе многих адресатов Ей новогодний шлем привет!

### ВСЕМ

Итак, без лишних разговоров, Вам счастья всем и долгих лет. Привет рабкорам и селькорам, Всем вам, читатели, привет! Узнает пусть вся наша область — Мы не останемся в тени. Сродни нам — трудовая доблесть, Хвостизм, зазнайство — не сродни. Что ж? За работу! Обязался, Так слово — клятва и закон, В передовых чтоб оказался И наш Тоншаевский район!

### СТИХИ В. КАШИНА

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.